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Arrangementer i februar 
 
5. Sildemøde i Musikteatrets Alrum kl. 11.00-13.00  
5. Torvearrangement 
8. Folketingsvalg 
14. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. Medlemsmøde - præsentation af kandidaterne til kommunevalget,  
 Rådhusets kantine, kl. 19.00 
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Af Flemming Jørgensen, formand 
 

Valget blev som forventet udskrevet 
18. januar, til afholdelse den 8. februar.  
 
På kun 3 uger skal vi overbevise væl-
gerne om, at der er en anden vej frem 
for vores samfund.  
 
Det er lykkedes Anders Fogh på godt 3 
år ved magten at forgylde de velhaven-
de og forringe livsvilkårene for de lavt-
lønnede, ledige m.fl. Uddannelserne er 
blevet forringet og flere er blevet ar-
bejdsløse.  
 
Med flid har Anders Fogh forsøgt at gø-
re danskerne til forbrugere, frem for 
borgere, men det skal ikke lykkes for 
ham. Mange, der har udtrykt en anden 
mening end Regeringens, betegnes som 
useriøse og mere eller mindre trues på 
deres brød. Folk med indsigt, der ikke 
lige mener det samme som Regeringen, 
er fjernet fra alle råd og nævn, og alene 
folk med samme holdninger som Rege-
ringen er udnævnt til de mange nye råd 
og nævn, der er oprettet. Væsentlige be-
slutninger vedtages i lukkede fora med 
regeringspartierne og Dansk Folkeparti.  
 
Demokratiet er blevet foldet sammen.  
 
Fællesskabsfølelsen er skrumpet.  
   
Det er ikke et sådant samfund, vi vil ha-
ve. Derfor er det godt, at valget nu er 

udskrevet, så vi kan få den Regering 
sendt på pension.  
 
Skal det lykkes at vælte Regeringen, så 
kræver det en indsats af hver eneste so-
cialdemokrat. Vi skal alle ud og gøre 
det klart for vælgerne, hvad det er An-
ders Fogh står for, og som han endda 
har skrevet ned i sin bog om minimal-
staten, vi skal pille teflonen af statsmi-
nisteren, og vise, at der er en anden vej.  
 
Det kan DU gøre:  
 
1. Mød op i Albertslundhuset 

lørdag den 5. februar fra kl. 
10.30. Der er brug for hjæl-
pende hænder til torveaktivi-
teter. 

2. Fortæl hvad du mener til 
venner og bekendte, naboer, 
kolleger osv. 

3. Støt socialdemokraternes 
kampagne økonomisk. Se me-
re på: 

  www.socialdemokraterne.dk 
 

Sammen vinder 
vi valget! 

 
 
 

Nu skal vi have en ny regering 
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Vore nordiske nabolande har 
klaret sig langt bedre i PISA-
undersøgelsen. I disse lande har 
man indset forbindelsen mellem 
næring og læring. Finland og 
Sverige serverer et ordentligt 
måltid mad for alle elever på sko-
lerne midt på dagen. Foruden 
sundhed, har det også en afgøren-
de socialiserende effekt. Fælles-
skabet omkring måltidet, hvor 
alle indtager den samme mad, og 
ikke sidder med hver sin madkas-
se, er bevidst lighedsskabende og 
gør eleverne til sociale individer. 
Det styrker folkeskolen som den 
kulturbærende institution, der 
binder landet sammen og beriger 
børn og unge med lødig ernæ-
ring. De får energidepoterne fyldt 
op til stor gavn for indlæringen. 
 
Det er for dyrt! Danmark har ik-
ke råd! Siger man. 
 
Har vi råd til at lade være? Skal 
vi kun lade børnene teste i lange 
baner og fylde maven med suk-
ker og sodavand? Er det svaret på 
PISA?   
 

Mange arbejds-
pladser giver 
deres medarbej-
dere en sund og 
n æ r i n g s r i g t i g 
kost. Har vore 
børn ikke for-
tjent det samme? 
 
Lad os i Albertslund, som fore-
gangskommune, afprøve denne 
sammenhæng mellem næring og 
læring, og hvis Undervisnings 
Ministeriet siger nej og smækker 
pengekassen i, kan vi måske søge 
EU om midler?  
 
Albertslund har gjort det før med 
de tosprogede elever, vi  kan gø-
re det igen med et sundt måltid i 
skolen. Vore børn og unge fortje-
ner det. De er vores bedste råstof. 
 
Aase Elkott  
Snebærhaven 56 
2620 Albertslund  

PISA: Du bliver hvad du spiser 
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Af Gert Nielsen,  
Direktør i Boligselskabernes Landsfor-
ening 
 

Socialdemokratiet i Albertslund har 
inviteret mig til at lægge op til en debat 
ved et møde den 24. januar om proble-
merne i det almene byggeri – særligt 
med udgangspunkt i debatten om Al-
bertslund Syd og den såkaldte Master-
plan for renoveringen i Syd. 

 
Det sker under den lidt dommedagsagti-
ge overskrift ”Skæbnetime for det alme-
ne byggeri”, som mødearrangørerne har 
valgt. 
 
Uden at tage duften af mødet vil jeg her 
give en forsmag på de problemer, vi 
skal diskutere: 
 
For det første handler det om at skabe 
en tilstrækkelig erkendelse af virkelig-
heden i boligområderne og i øvrigt for-
stå den samfundsmæssige sammen-
hæng, som denne virkelighed er en del 
af. Albertslund er ikke en øde ø med 
helt særlige forudsætninger. Albertslund 
er på godt og ondt et produkt af den 
udvikling, som i mere end 30 er sket på 
boligmarkedet med en stadigt stærkere 
social og etnisk segregering – desværre 
med den almene sektor som den del af 
boligmarkedet, som er blevet hårdest 

belastet. 
 
Det kan vi ikke lave 
om på ved lokale 
beslutninger i Al-
bertslund – her kræ-
ves en landspolitisk 
indsats, og både Bo-
l i g s e l s k a b e r n e s 
Landsforening og 
Socialdemokratiet har for nylig fremlagt 
tanker om en mere offensiv boligpolitik, 
som jeg vil gennemgå på mødet. Det er 
helt afgørende, at der igen vises vilje til 
at føre boligpolitik i dette land. 
 
Men lokalt kan vi inden for de sam-
fundsmæssige rammer, som nu er ud-
stukket, forsøge at imødegå den negati-
ve side af udviklingen ved at udvise 
mod og dristighed. Det er i høj grad det, 
som Masterplan Syd handler om – at 
tage de langsigtede briller på og komme 
med visioner for, hvordan en hel bydel 
skal udvikle sig på længere sigt, og 
hvilke krav det i øvrigt vil stille. 
 
Det kræver opfyldelse af fire forudsæt-
ninger: For det første skal der være nog-
le realistiske finansielle betingelser, 
som overhovedet gør en indsats mulig. 
Det handler især om de landspolitiske 
initiativer, og jeg vil med dagligt ansvar 
for Landsbyggefondens støttevirksom-
hed forsøge at forklare problemerne på 
mødet. 
 

Skæbnetime for det almene byggeri - 
hvilket krav skal vi stille i Syd 
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de, men naturligvis i respekt for, at an-
dre også kan komme med gode input. 
 
Endelig er det for det fjerde uhyre vig-
tigt, at også den folkevalgte kommunal-
bestyrelse kender sin besøgelsestid – 
både ved at initiere og opfordre til den 
kvalificerede kommunale forvaltnings-
indsats, men også ved tværpolitisk at 
erkende problemernes karakter og til-
svarende erkende behovet for et kom-
munalt medansvar – også finansielt. 
 
Det er disse emner, som jeg vil lægge 
op til debat om den 24. januar. 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage alle nyheder  

og meddelelser om arrangementer  
i partiforeningen 

For det andet skal der være en åbenhed 
og en tilstrækkelig problemerkendelse i 
beboerdemokratiet, så vi sikrer beslut-
ninger, der peger fremad. Her er vi ved  
et afgørende punkt, som også kræver 
indsats af de lokale græsrødder. Ikke 
mindst derfor er det også vigtigt, at vi 
gør os klart, hvilke krav vi skal stille til 
beslutningerne. Dette emne skal vi også 
drøfte på mødet. 
 
For det tredje er det helt afgørende, at 
der er en kvalificeret forvaltning og 
rådgivning bag de elementer, som ind-
går i planerne for et boligområde. Det 
gælder både i boligorganisationernes 
egen forvaltning og i de tilknyttede råd-
givervirksomheder. Men mindst                                                                 
 
Lige så vigtig er kvaliteten af det fagli-
ge indhold i det kommunale med- og 
modspil, når planerne skal godkendes. 
Kommunens forvaltning skal ikke op-
fatte sin rolle som en passiv partner, der 
skal sige ja eller nej til andres forslag. 
Kommunens forvaltning skal meget 
gerne selv være proaktiv og komme 
med ideer og forslag til det videre arbej-
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Disse linier er skrevet mandag d. 17/1 
2005. På Christiansborg buldrer valg-
trommerne med øredøvende larm, hvor-
for jeg forventer, at mit indlæg læses 
midt i valgkampen. 
 
Det er et meget afgørende valg, dan-
skerne er stillet over for. Valget mellem 
en siddende regering, der driver middel-
mådig politik pakket ind i verdensklas-
se-spin og så et socialdemokratisk alter-
nativ, der netop har fremlagt den mest 
visionære politiske plan siden ”gang i 
90’erne”. 
 
”Made in Denmark” er det første samle-
de politiske udspil om globaliseringens 
udfordringer i det danske velfærdssam-
fund. Med denne plan vil vi skabe 
50.000 flere arbejdspladser inden for de 
næste 4 år, og vi vil skabe 100.000 in-
den for de næste 10 år. 
 
Det første store skridt i planen er en 
kick-start af den danske økonomi med 
milliardinvesteringer i uddannelse og 
forskning, mens renoveringer af ned-
slidte skoler, hospitaler og jernbaner 
også er på programmet. 
 
Vi vil gennemføre en gennemgribende 
arbejdsmarkedsreform, og kvalitetsløfte 
hele uddannelsessystemet – fra folke-
skole over ungdomsuddannelser og uni-
versiteter til efteruddannelsen. Derud-

over lægger vi 
op til skattelet-
telser på 10 
mia. kr. ved at 
hæve beskæfti-
gelsesfradraget, 
fjerne mellem-
skatten og hæve 
bundgr æn sen 
for topskat. 
 
Made in Denmark er et voldsomt ambi-
tiøst projekt, men høje målsætninger 
nås med målrettet arbejde. Det viste SR-
regeringen i 90’erne, og det er Socialde-
mokratiet parate til at stå i spidsen for 
igen. 
 
Meningsmålingerne er her få dage før 
valgudskrivelsen deprimerende. Men 
jeg ser ingen grund til at lade sig gå på. 
For det første er meningsmålingerne 
milevidt fra den stemning, vi oplever, 
når vi går på gaden og møder vælgerne. 
Der er ingen fjendtlighed – faktisk 
tværtimod; folk vil meget gerne høre de 
socialdemokratiske budskaber. 
 
For det andet er tallene måske nok på 
overfladen uskønne, men det er ganske 
små marginaler, der kan ændre det bille-
de. Hver gang vi er 20 socialdemokrater 
samlet, skal vi overbevise én mere – så 
vinder vi valget. Lad os i Mogens’ valg-
kreds overbevise én hver – så ser det 
rigtig fornuftigt ud. 

Valgtrommerne buldrede  
på Christiansborg 
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Ændring af kontingentopkrævning  

 
Hovedbestyrelsen har vedtaget at  kontingentopkræv-
ningen pr. 1.januar 2005, opkræves halvårligt i april og 

oktober. 
 

Med venlig hilsen 
Else Boel 
Kasserer 

Vores modstandere er lige så dygtige til 
at kommunikere deres bluff, spin og 
halve sandheder, som de er dårlige til at 
udvikle det danske velfærdssamfund. 
Deres ambition er ikke, at vi skal vide-
reudvikle hele den danske velfærdsmo-
del – deres mål er minimalstaten, som 
skal indføres ad bagvejen.  
 
Deres model til en kommunalreform-
handler helt entydigt om, at det skal 
være lettere for private at overtage of-
fentlige opgaver. Men de påstår noget 
ganske andet. De snakker om frit valg 
og om velfærd til alle, mens de lang-
somt undergraver velfærden. Hvor ville 
det gøre dansk politik enklere, hvis 
Venstre sagde hvad de gør – og hvor 
ville det være godt for Danmark, hvis 
Venstre var villige til at gøre hvad de 
siger. 

Uanset hvordan meningsmålingerne ser 
ud, når disse linier læses, vil jeg opfor-
dre til, at vi kommer på gaden og møder 
vælgerne. Mange vælgere vil være i 
tvivl til det allersidste, og disse vælgere 
kan nemt blive afgørende – til den ene 
eller anden side. Hvis vi møder dem 
med gejst, vilje og tro, så tipper sejren 
forhåbentlig til vores side – fortsat god 
valgkamp! 
 
Morten Nielsen 
Kredsformand i Glostrupkredsen 
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Af Voldermisse 

Alt for mange danske unge forlader 
folkeskolen som det, der kaldes funktio-
nelle analfabeter. Dvs. det kunne sag-
tens lære at læse, men de lærer det ikke, 
efter 9 års skolegang i en af verdens 
dyreste folkeskoler med en af verdens 
laveste klassekvotienter. 
 
PISA-undersøgelsen gav med rette an-
ledning til en hel del politiske udtalelser 
om danskuddannelsen i den danske fol-
keskole.  
 
Undervisningsministeren har næsten i 
hele hendes ministertid kun et svar på 
alverdens problemer: test. Hun vælger 
klogeligt ikke at kalde sin idé for eksa-
miner. Lige fra skolestarten skal der 
indføres tests, for - som hun siger - vi 
kan identificere de elever, der har læ-
ringsproblemer, og hvad så, når de er 
identificeret ?? Det siger samme mini-
ster så ikke en snus om.  
 
Ministeren vil altså lave landsdækkende 
tests, men når det kommer til, hvad de 
så skal bruges til, så er det jo kommu-
nernes opgave, som hun siger. De kom-
muner, som samme regering har klemt 
økonomisk år efter år, så der ikke er 
noget at forbedre folkeskolen med.  
 
Ministerens evindelig test-svar på et-
hvert spørgsmål, har sågar fået regerin-
gens støtteparti til at reagere: enten må 
ministeren smøge ærmerne op og gå i 

arbejde, eller også gå væk fra minister-
posten.  
 
DEN LANGE RÆKKE AF PIN-
LIGHEDER  
 
Efterhånden er regeringens række af 
pinligheder meget lang, og nu nærmer 
der sig heldigvis et valg, hvor man må 
håbe, at den folkelige hukommelse er 
intakt. En miljøminister, der gav ven-
nerne tilskud, uden at oplyse andre om 
tilskudsmuligheden. En kirkeminister, 
der simpelthen har lagt sig ud med alt 
og alle. En skatteminister, der lod et hul 
i skattelovgivningen stå åbent som en 
ladeport, uagtet han kendte til hullet. En 
beskæftigelsesminister, der glemte at 
tælle årets uger, og dermed regnede 
forkert på udbetaling af dagpenge. Så er 
der jo også en minister for familie- og 
forbrugeranliggender, hun har ingen 
pinlige sager, men det skyldes alene, at 
hun slet ikke har lavet noget som helst 
som minister !!  
 
For slet ikke at tale om en statsminister, 
der sendte Danmark i krig på løgn, selv 
USA har nu erkendt, at Sadam Hussein 
ikke havde masseødelæggelsesvåben, 
det var nu ellers med den begrundelse,  
han gik i krig !  
 
Senest har danskerne betalt 23 milliar-
der ekstra i skat, så det højt besungne 
skattestop holdt så heller ikke. Skattens 
andel af bruttonationalproduktet er stør-
re under denne regering, end under den 

PISA - Pinlig, International,  
Skole, Afsløring  
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Artiklen er skrevet under 
pseudonymet Voldermisse. 

Redaktionen er kendt med det 
korrekte navn. 

ansvarlig ledelse af Danmark.  socialdemokratiske regering. I den sam-
menhæng er det næsten endnu mere 
bekymrende, at Regeringen ikke havde 
kendskab til de 23 milliarder kr., før den 
fik saldoen fra Nationalbanken ved års-
skiftet !!  
 
Lad det valg komme, så vi kan få en 

Tak for fremmødet! 

Torsdag 13. januar afholdt vi 
ekstraordinært kredsrepræsen-
tantskabsmøde i byrådssalen i 
Ishøj. Formålet med mødet var, 
at indstille Vibeke Storm Ras-
mussen som kredsens kandidat til 
at stå i spidsen for Socialdemo-
kratiet ved regionsrådsvalget i 
november.  
  
Selve mødet havde jo nok ikke 
den mest ophidsende dagsorden, 
hvorfor jeg havde frygtet et me-
get beskedent fremmøde. På den 
baggrund er jeg ganske impone-
ret over, hvor mange som mødte 
frem – ikke mindst fra Alberts-

lund Partiforening. Det var virke-
lig flot! Og jeg tager nok heller 
ikke munden for fuld, hvis jeg på 
vegne af Vibeke siger tak for den 
store opbakning.  
  
Som kredsformand er jeg i hvert 
fald overordentlig stolt over, at 
være medlem af en partiforening, 
der i den grad kan mobilisere op-
bakning. 
  

Mange hilsner 
Morten Nielsen 

 

Kom og mød Gert Nielsen 
den 24. januar 2005, kl. 19.30 

på Birkelundgård 
Læs indlægget på side 5 
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Fup Rasmussens kreative bogholderi 

Af Ramadan Elkott 
 

Nogle af os kan huske, at Fup Ras-
mussen måtte forlade skatteministe-
riet under Schlütter regeringen på 
grund af sit kreative bogholderi. 
Han pyntede på ministeriets regn-
skab ved at flytte en del af investe-
ringerne til det efterfølgende år og 
måtte gå.  Til Fups held er det kun 
gamle mennesker, som kan huske 
mere end et år tilbage, så kreativite-
ten forsætter: 
 
14.000 nye offentlige ansatte 
er kommet til i Fup-
regeringens tid!  
En helsides annonce i de større avi-
ser, som giver udtryk for, at Fup-
regeringen er venlig over for den 
offentlige sektor og hermed tilfører 
denne sektor nye ressourcer, for 
bedre at kunne servicere borgerne. 
Sandheden er, at de 14.000 nye an-
satte allerede var ansat under SR-
regeringen i 2001. Fup-regeringens 
påstand er allerede afkræftet af for-
skellige analytikere og aviser, men 
hvem ser eller hører det! Budskabet 
er solgt og effekten vedbliver, folk 
hæfter sig ikke ved, om det er fup 
eller fakta.      

Der lefles for 
vælgerne på 
nye, kreative 
måder: Godt 
23 mia. KR me-
re end regeringen 
havde regnet 
med, et enormt  
ekstra beløb, som helt uforudset til-
flyder statskassen. Det kom helt bag 
på regeringen. Skatteministeren kan 
hverken bekræfte beløb størrelsen 
eller forklare, hvor beløbet kommer 
fra. Hvis beløb størrelsen er rigtig 
(på besynderlig vis nu skrumpet ned 
til 17 mia. kr.), betyder det, at dan-
skerne har betalt væsentlig mere i 
skat, end de var stillet i udsigt, især i 
forbindelse med beskatning af 1 % 
SP. Vi måtte æde vores opsparing 
for at få forbruget i gang, og oven i 
købet betaler vi skat af vores opspa-
ring. Kan det nu være rigtigt? Hvor-
dan kan regnedrengene regne så me-
get galt? Eller er der mon tale om 
bevidst fup? Kan det være en ny 
måde at købe stemmer på? Et raskt 
valg – inden vælgerne når at opdage 
fupnummeret. Men så kom der en 
naturkatastrofe i vejen. Men det kan 
man vel også profitere af? 
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Fup Rasmussen har sikret nye 
bevillinger på 420 mio. kr. til 
ofrene for flodbølgen i Sydøstasi-
en. Som bekendt er 200 millioner 
taget fra katastrofefonden for 2005, 
som allerede er bevilliget i forbin-
delse med finansloven. Det resteren-
de beløb er taget fra andre projekter. 
Igen er der tale om fup, idet pengene 
ikke er nye bevillinger, og det er 
heller ikke sikkert, at alle pengene 
kommer ofrene til gode, regeringen 
lover et og gør noget andet. Og 
hvem ved? Tiden læger som be-
kendt alle sår, så om en uge er alting 
glemt, så Fup Rasmussen kan behol-
de sine penge. 

 
Fup historien fortsætter: Fup 
er Fup Rasmussens varemær-
ke, selv kalder han det trovær-
dighed. Dansk Folkeparti fik æl-
drechecken forhandlet ind i finans-
lovsforliget i 2002, og de to følgen-
de år fik de beløbet forøget. Men 
den seneste beregning viser, at et 
pensionistpar kan have tusinde kro-
ner mindre til rådighed, når skatten 
har været der og ATP og boligstøtte 
er modregnet. Så støttehjulet er 

punkteret: Hunden bliver fodret med 
sin egen hale!  

 
Fups januar udsalg: Fup rege-
ringen bilder os ind, at de leverer de 
varer, som vi gerne vil have. Deres 
spindoktorer sætter rygter i gang. De 
forbereder os på et nyt produkt. Her-
efter kommer Fup regeringen og 
serverer produktet. PISA undersø-
gelsen er et af de seneste eksempler. 
Propaganda vedr. test i folkeskolen 
er nu forstærket, og nu gælder det 
om at levere ensartede, elitære pro-
dukter. Gamle Grundtvig kan forfø-
je: kun de elever, der kan begå sig i 
ensrettende tests, hører hjemme i 
folkeskolen. OECD har talt den dan-
ske model midt imod. Således kan 
man med eet behændigt hug fjerne 
folkeskolen som samfundets kultur-
bærende institution og bane vej for 
privatisering: eliten skal gå på elite-
skoler – de øvrige? Ja, de kan jo 
passende tage sig et arbejde eller 
forlade landet. 

 
Hvem ka? - Fup ka.  

Gud bevare Danmark. 
 

KOM og Mød Mette Frederiksen 
den 1. marts, kl.19.30 

på Birkelundgård 
Dette sidst på månedsmøde handler om 

- Har vi en kulturpolitik? 
- Hvad er det lige, vi skal have skabt eller lavet om? 

Mediepolitik  - Kunst og kultur - Idræt 
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Er du nævning eller domsmand   
        

Så skal du huske at betale partiskat   
 
Iflg. partiets love og vore lokale vedtægter skal der betales 4% i partiskat af 

alle bruttobeløb, modtaget for hverv i nævn og kommissioner, herunder 
hører også nævninger og domsmænd. 

 

Husk 
 

Beløbet for år 2004 bedes indbetalt i Arbejdernes Landsbank på kto. : 
5326 0304512, Valgfonden.  

  
Beløbet skal være indbetalt inden 1.april 2005. 

 
Hvis du har brug for indbetalingskort kan du få dem hos undertegnede.   

 
Else  Boel 
Kasserer 

Tlf. 43 62 60 09 – e-mail : eboel@stofanet.dk  

Annonce 
 

FOTOGRAF SØGES  
 

S-Posten søger en fotograf, som vil indgå i det lille team 
bag S-Posten.  

 
Du skal være i besiddelse af et digitalt camera, og kunne 

sende billeder via internettet.  
 

Hvis du er interesseret, så kontakt Jette Kammer Jensen,  
tlf. 4364 5494 (privat), 3929 6066 (arbejde/AOF Danmark) 

eller email: jkammer@aof-danmark.dk  
Hilsen Jette 
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DER SKAL VÆRE VALG 8. FEBRUAR 
KOM TIL VÆLGERMØDE I TV2 LORRY 

  
hvor:       TV2Lorry, Allegade 7-9, 2000 Frederiksberg 
hvornår:  møde klokken 18.45 
               udsendelse 19.30-20.15 
  
GAMMELDAGS VÆLGERMØDE MED POLITIKERE OG SPØRGE-

RE 50 PUBLIKUMMER HVER GANG 
  

DER SERVERES ØL-VAND OG SNACKS 
  

KOM OG VÆR MED TIL AT GØRE AFTENEN FESTLIG STIL 
SPØRGSMÅL TIL POLITIKERE, HVIS DU HAR LYST. 

   
ring eller sms til 

JANNE CLEMEN 
30 22 18 10 

 
og sig at du kommer – alene eller sammen med nogen. 

telefonen er åben dag og aften. 
   

OBS! Der må ikke parkeres på Lorrys grund. 
  

datoer for udsendelserne, hvor du er meget velkommen er: 
  

torsdag 27-1 søndag 30-1, mandag 31-1, tirsdag 1-2, onsdag 2-2, 
torsdag 3-2 søndag 6-2 

  
du kan også maile til Janne og Julie 

mail: [ mailto:jacl@tv2lorry.dk ]jacl@tv2lorry.dk, 
mail: [ mailto:juha@tv2lorry.dk ]juha@tv2lorry.dk 

  
og ringe  til lorry: 3838 55 44 – 3838 5674 
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Fra holdning til handling 

Af Jette Kammer Jensen 
 

Regeringen er kendetegnet ved til 
stadighed at øge kravene til etniske 
minoriteter, men når det kommer til 
den fase, hvor der skal skabes mu-
lighed for, at kravene kan indfries af 
de etniske minoriteter, så sker der 
ikke en snus. 
 
Socialdemokraterne stiller også krav 
til etniske minoriteter, men kommer 
så også med forslag til, hvordan dis-
se integrationskrav kan opfyldes. 
 
Senest har Socialdemokraterne 
fremsat en række beslutningsforslag. 
 
INTEGRATIONSFAMILIER 
Forslaget indebærer, at kommunerne 
forpligtes til at etablere ordninger, 
hvor en frivillig dansk familie kob-
les sammen med en nytilkommen 
flygtningefamilie. Den danske fami-
lie skal fungere som døråbner og 
vejleder til det danske samfund. Der 
skal også være mulighed for, at etni-
ske minoriteter, der allerede bor i 
landet, kan gå ind i ordningen, hvis 

der er tilstrækkelige danske familier, 
der stiller sig til rådighed. 
 
INTRODUKTIONSPROGRAM 
TIL RELIGIØSE LEDERE  
Forslaget indebærer, at der skal ud-
arbejdes et særligt introduktionspro-
gram for alle udlændinge, der kom-
mer her til landet for at varetage 
religiøse hverv. Motivet er, at for-
kynderne skal medvirke til en hurti-
gere integration på basis af demo-
kratisk tænkning, ytrings- og trosfri-
hed, individuelle rettigheder, lige-
stilling og personlig frihed. 
 
VIDEREGÅENDE UDDANNEL-
SE FOR RELIGIØSE LEDERE 
Ønsket er at religiøse ledere i højere 
grad end nu rekrutteres fra personer 
bosat i Danmark 
 
STYRKELSE AF BESKÆFTI-
GELSE AF ETNISKE MINORI-
TETER  
I asylperioden skal aktiverings- og 
undervisningen styrkes eks. i form 
af værksteds-, pc og sprogkurser. I 
integrationsperioden skal der skabes 
bedre mulighed for, at sprogunder-
visningen kan køre sideløbende med 
arbejde. Unge etniske minoriteter 
skal have sammen erhvervsuddan-
nelsesfrekvens som danske unge, 
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indførelse af en mentorordning, bed-
re økonomiske vilkår for erhvervs-
skoler med etniske minoriteter, sik-
ring af praktikpladser, målrettede 
tilbud for 16-25-årige, der kommer 
til landet, men ikke har en tilstræk-
kelig grunduddannelse fra hjemlan-
det, danskvedligeholdelseskurser, 
indslusningskurser til en række ud-
dannelser, flere etniske minoriteter 
skal have en videregående uddan-
nelse, følordninger på arbejdsplad-
ser, tovholderordning på arbejds-
pladser, fremme selvstændige 
iværksættere, mere etniske ligestil-
ling på de offentlige arbejdspladser,  
krav til virksomheder ved udlicite-
ringer, styrke efter- og videreuddan-
nelsen af offentlige ansatte m.m. 
 
VOLDSRAMTE UDENLAND-
SKE KVINDER 
Forslaget skal sikre, at voldsramte 
udenlandske kvinder ikke straffes, 
hvis de forsøger af komme ud af 

voldsmiljøet, straffen består i, at de 
også fortaber deres opholdstilladel-
se. 
 
STYRKET INDSATS MOD 
TVANGSÆGTESKABER 
Det handler bl.a. om at gøre det 
strafbart af tvinge, presse og lign. til 
indgåelse af ægteskab, at ambassa-
derne får ressourcer til hjælpe perso-
ner, der er sendt hjem for at blive 
gift mod deres ønske, pligt til at an-
melde forsøg på tvang til Politiet, 
pligt for kommunerne til at have et 
socialt beredskab, der kan hjælpe 
ofre for tvangsægteskaber m.v. 
 
INTEGRATION I FOLKESKO-
LEN 
Ønsket er en mere jævn fordeling af 
2 sprogede elever i form af skolepla-
cering på baggrund af test samt hel-
dagsskoler i ghettoområder, friplad-
ser i SFO og klub, efteruddannelse i 
dansk, målrettet forskning 
m.v. 
 

 

Kommunevalg   2005  
Optælling af stemmesedlerne finder sted  

mandag den 28. februar 2005 kl. 18.00  

på Birkelundgård.  
 

Kandidatudvalget  
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Socialdemokraterne i  

Københavns Amt 
 

EU-, udenrigs– og sikkerhedspolitiske baggrundsgruppe 
 
 

Der indkaldes til baggrundsmøde den 3. marts 2005 på 
Amtsgården, vær. A 301,  

Stationsparken 27, Glostrup 
 
 

Gæstetaler: Helle Degn 
 

som vil fortælle om 
”Menneskerettigheder i Europa” 

 
 

Alle partimedlemmer i  
Københavns Amt  

er velkomne til at deltage 

Sammen 

vinder  

vi valget! 
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Af  Jette Kammer-Jensen 
 

Intet erhverv i Danmark har som 
landbruget fået tilskud, både støtte 
til at produktudvikle og støtte til at 
producere, og såmænd også støtte til 
at undlade at producere. 
 
Vi skatteydere, som har finansieret 
alle disse tilskud, kunne vel så for-
vente, at priserne på fødevarer så 
var lave i Danmark, men sådan er 
det ikke, snarere tværtom. Her blev 
vi altså skuffet.  
 
Vi kunne måske så forvente at få 
ordentlige fødevarer, nu vi har givet 
så mange penge til produktudvik-
ling, men også her er vi blevet skuf-
fet. Fødevarekvaliteten er år for år 
blevet forringet.  
 
Over årene, når landbrugsstøtten har 
været til debat, så har vi fået at vide, 
at landbruget kreerer ganske mange 
arbejdspladser i forædlingsindustri-
en, og det var indtil for nylig sådan 
set rigtig nok.  
 
Men nu kommer så takken for de 
mange, mange penge, vi har givet 
dem. De flytter produktionen til ud-
landet og massefyrer folk.  
 

Regeringen taler om reformer på 
velfærdsområdet, og i deres besyn-
derlige terminologi betyder det for-
ringelser for de svageste i det dan-
ske samfund. Reformiveren begrun-
des med, at der bliver flere ældre i 
det danske samfund, og derfor må vi 
gøre noget for at sikre fremtidens 
velfærd. Sikring betyder her lavere 
ydelser fremover. Ældre skal iflg. 
regeringen blive længere på arbejds-
markedet, vel og mærke det arbejds-
marked, som støder de ældre ud og 
som ikke har vist skyggen af interes-
se for at ansætte folk, der har passe-
ret midten af 50'erne. 
 
Regeringen nedsatte en velfærds-
kommission, som skal analysere 
hele velfærdsområdet med henblik 
på ændringer.  
 
Mon tiden ikke er inde til at få ned-
sat en landbrugskommission, der 
skal kulegrave, hvad vi skatteydere 
egentligt får for de mange penge, 
som vi giver til landbruget ?  
 
Anders Fogh Rasmussen har jo et 
slogan:  

 
Noget for noget, gælder det ikke 

landbruget ??  

Landbrugets tak 
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Miljø - Trafik  
Miljø-politisk gruppe holder møde: 

Tirsdag den 15. marts 2005, kl. 19.30 
Birkelundgård 

 
 

Tirsdag den 15. marts 2005. 
Afrunding af valgprogram 
Affaldsplan 2005 – 2012 

 
Med venlig hilsen 

Per Scheye 

Medlemsmøde i Rådhusets kantine 
 

onsdag d. 28. februar 2005 kl. 19.00. 
 

Præsentation af kandidaterne til kommunevalget 2005. 
 

Husk at medbringe kaffe / the. 
Vi sørger for frugt og småkager. 

 
Tidligere annonceret møde den 9. februar er aflyst  

 
Kandidatudvalget 

 
Følg også debatten på DSU’s hjemme-

side: www.dsu.net 
Du kan på DSU’s hjemmeside følge  

ungdommens debat om  
det danske samfund 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 

Sildemøde 
Lørdag den 5. februar 2005 

fra kl. 11.00-13.00 
i Musikteaterets Alrum 

 
Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af de socialde-

mokratiske  
medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 

 
Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 

 Michelle Baadsgaard 
Gruppesekretær 
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Sidst-På-Måneden-Møder 2005 
 

 
Alle møder afholdes på  

Birkelundgård, Damgårdsvej 25, kl. 19.30. 
 

Ret til ændringer forbeholdes 

 
 

 
 

Tirsdag  
1/3-2005 

Mette Frederiksen 
- Har vi en kulturpolitik? 
- Hvad er det lige, vi skal have skabt eller lavet om? 
 - Mediepolitik 
 - Kunst og kultur 
 - Idræt 

Onsdag  
30/3-2005 

(Ritt Bjerregård) 
Miljø 
- Den nationale indsats 
- EU 
- Internationale aftaler 
- Hvad er det mere kontant, vi skal have rettet op efter 
VK?- 

Tirsdag  
24/5-2005 

Mogens Lykketoft 
Hvor skal vi hen? 
- Ny strukturreform  - Frit valg 
- Udlicitering - Privatisering – forsyningerne 
- Skattestop 
- Uddannelse 
- Udlændingelovgivning 
- Løfterne 

Stem på Socialdemokratiet 
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KALENDER: 
 
Februar: 
 
5. Sildemøde i Musikteatrets Alrum, kl. 11.00-13.00  
5. Torvearrangement 
8. Folkeingsvalg 
14. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
14. Deadline for S-Posten 
22. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
28. Medlemsmøde - præsentation af kandidaterne til kommunevalget,  
 Rådhusets kantine, kl. 19.00 
 
 
Marts: 
 
1. Sidst på månedsmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
3. Møde i EU,- udenrigs– og sikkerhedspolitiske baggrundsgruppe, kl. 19.30 på Amtsgården 
5. Sildemøde i Musikteatrets Alrum, kl. 11.00-13.00  
7. Overværelse af optællingen af urafstemmning, kl. 18.00 på Birkelundgård 
8. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
21. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
21. Deadline for S-Posten 
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
30. Sidst på månedsmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
 
April: 
 
2. Sildemøde i Musikteatrets Alrum, kl. 11.00-13.00  
9. Medlemsmøde - præsentation af kandidaterne til kommunevalget,  
 Rådhusets kantine, kl. 19.00 
12. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
16. Amtsrepræsentantskabsmøde i Nærum 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
20. Møde i Socialpolitisk gruppe 
25.  Partiforeningens generalforsamling 
26. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudv. (F),  
Økonomiudv. og Tekn. udv. 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udv. (F),  
Kulturudv. og  Arbm.udv. 

Susanne Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Socialudv. (F), Økonomiudv.,  
og Arbm.udv. 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Børneudv.(F), Kulturudv.,  
og Folkeoplysn.udv. 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudv. og Børneudv. Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail:  

Socialudv. Susanne Winther-Nielsen 
Ørnens Kvt. 3A 

Tlf.: 43 62 25 61 
E-mail:  
swn@nielsen.tdcasdl.dk  

Miljø- og planudv. (F),  
Tekn. udv. og Arbm.udv. 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudv., Miljø- og planudv. John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
john_holm_andersen@net.dialog.dk 

Børneudv., Kulturudv.,  
og Tekn. udv. 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2A 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail:  

Børneudv., og 
Miljø- og planudv. 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
larssimonsen@tele2adsl.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Odensegade 17, 1. 2100 København Ø  Tlf.: 35 38 00 89 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Flemming Jørgensen (f)   
Snebærhaven 48 
Tlf.: 43 42 01 64   

E-mail:  
fjalb@net.dialog.dk 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Flemming Holst Larsen (f)
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Lars Toft Simonsen (orlov) 
Pilehusene 110 
Tlf.: 43 62 72 15 

E-mail:  
larssimonsen@tele2adsl.dk 

 Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Elisabeth Bentzen 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

 Aage Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

 Bjarne Bentzen 
Fosgården 4, 1.tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
bb@fay.dk 

Suppleanter: Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


